4 Eficiéncia de Processos

Razao entre a energia obtida no processo real e a energia obtida no
processo ideal.*

4.1 Turbina

e Processo Ideal: reversivel e adiabético, isto é, isentrépico

e Variaveis de projeto: estado na entrada e pressao na saida (pe, Te, ps)

*Diferenciar de rendimento de ciclo
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4.2 Compressor

Processo ideal:
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e Compressor adiabatico: isentroépico  7comp. adiabatico = —
,

. .. p Wy

e Compressor resfriado: isotérmico reversivel  Neomp. resfriado = —
I



4.3 Bocal

e Objetivo: maximizar energia cinética na saida

e Processo ideal: adiabatico reversivel (isentropico)
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Exercicio 4

Uma turbina ¢é alimentada com um escoamento de ar a 1500 K e 1 MPa.
A pressao na secao de descarga do equipamento é 100 kPa e a eficiéncia
isentropica da turbina é igual a 0,85. Determine a temperatura da segao
de descarga da turbina e o aumento na entropia especifica no escoamento
através da turbina.



